
Secretaria do Meio Ambiente e Urbanismo

Av. Lino José Seixas, nº 861, Jd. Seixas
CEP: 15061-060   Fone: (17) 3202-4010

smaurb@riopreto.sp.gov.br

                

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE JULHO DE 2016

No dia 12 (doze) de julho de 2016 (dois mil e dezesseis), 14h28min (quatorze horas 

e  vinte  e  oito  minutos)  no  Auditório  do  SeMAE,  reuniram-se  os  membros  do 

Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente (COMDEMA) com a presença de 

12  (doze)  integrantes,  a  saber:  O  2º  Vice-Presidente  Paulo  César  de  Jesus  e 

representante  da  AAMA,  Secretária  Executiva  e  representante  da  Secretaria 

Municipal  de  Meio  Ambiente  e  Urbanismo Larissa  Tiago  Volpi;  Clinger  Gagliardi 

representante  Secretaria  Municipal  de  Meio  Ambiente  e  Urbanismo,  Flor  de  Liz 

Mendes de Seixas representante  da Secretaria  Municipal  de  Obras,  João André 

Amaral  representante  da  Secretaria  Municipal  de  Agricultura  e  Desenvolvimento, 

Sandra  Maria  Corrêa  Miller  representante  da  Secretaria  do  Meio  Ambiente  do 

Estado, Vanessa Helena Guilherme Machado representante do SESC, Luiz Braga 

representante  do  SeMAE,  Rodolfo  Neugebauer  represente  da  AAMA,  Jefferson 

Antonio Lopes representante do CIESP, Gilberto Cartapatti Júnior representante da 

OAB, Emerson Mioransi representante da Polícia Ambiental do Estado, Marcelo de 

Freitas Lima representante da UNESP, além dos convidados Washington Carvalho 

representante da AAMA, Alexandre Carmo representante da Secretaria Municipal do 

Meio Ambiente,  Thiago Henrique Kfouri  estagiário da Secretaria  de Agricultura e 

Abastecimento, Hugo Fabbri e Daniela Rocha estagiários da Secretaria Municipal do 

Meio Ambiente e Urbanismo, Alessandro Daleck representante da Polícia Ambiental, 

Maria de Paula representante da AAMA, Frederico Purini representante do Rotaract,  

André Montezinino representante do Rotaract, Fernanda Sansão representante do 

projeto Muda que a cidade muda. Paulo César de Jesus deu início a reunião às 

14h28min  (quatorze  horas  e  vinte  e  oito  minutos)  e,  disponibilizou  a  lista  de 

presença e a ata para as devidas assinaturas. Paulo César de Jesus leu a primeira 

ordem do dia, referente a apresentação do Projeto “Muda que a cidade muda” e 

convidou  Fernanda  Sansão  para  que  explanasse  e  a  apresentasse  o  projeto. 

Fernanda Sansão deu início a apresentação sobre o Projeto “Muda que a cidade 

muda”, que aconteceu na Rua Coronel Spínola de Castro, mostrando seus objetivos 

e suas etapas. Após a apresentação, Paulo César de Jesus prosseguiu a reunião 

com a segunda ordem do dia.  Paulo César  convidou Washington Carvalho para 
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explanar sobre a reunião e visita técnica à Bacia do Macaco. Washington Carvalho 

utilizou em sua apresentação, imagens para explicar o aumento do assoreamento no 

Córrego do Macaco no decorrer dos anos. Washington Carvalho relatou, também, 

que  a  CATI  está  auxiliando  no  mapeamento  da  área  e,  assim,  contribuindo  na 

devida  pesquisa,  cujo  o  objetivo  é  descobrir  as  causas  do  assoreamento  e  as 

devidas soluções. Gilberto Cartapatti  sugeriu convidar um representante da CATI 

para possível explanação. Paulo César de Jesus deu início a terceira ordem do dia, 

apresentação  do  Projeto  do  SeMAE,  “Plantando  Água“  e  convidou  Luiz  Braga 

represente  do SeMAE para  fazer  a  explanação.  O projeto  apresentado por  Luiz 

Braga, visa a recuperação de áreas ciliares, tendo em vista, a priorização das áreas 

montantes à represa. Luiz Braga explicou, ainda, que o projeto conta com o apoio da 

Polícia Ambiental do Estado, Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo e 

a Companhia Estadual de Tecnologia de Saneamento Básico (CETESB), e o plantio 

será realizado por empresas que precisam cumprir TCRAs em áreas mapeadas pela 

Polícia Ambiental. Luiz Braga citou que a Polícia Ambiental, além de órgão apoiador, 

é o órgão fiscalizador do projeto e convidou Alessandro Daleck, representante da 

Polícia Ambiental, para elucidar sobre o projeto. Alessandro Daleck relatou como foi 

feito o levantamento das áreas para plantio e, também, as anuências de cada área. 

Alessandro Daleck aproveitou para explanar sobre de quem será a responsabilidade 

de fiscalizar a flora que será plantada e como será realizado os diagnósticos das 

devidas  fiscalizações.  Paulo  César  de  Jesus  convidou  Giberto  Cartapatti,  para 

relatar  sobre  as  reuniões  dos  grupos  de  trabalhos  referentes,  ao  estudo  da 

destinação do ICMS Ecológico da cidade e a mudanças do regimento interno do 

COMDEMA. Ambos os assuntos eram referentes a quarta e quinta e ordem do dia. 

Giberto Cartapatti relatou que está sendo estudado um projeto de repasse do ICMS 

ecológico sendo o destino para educação ambiental e para o FUMDEMA, Gilberto 

Cartapartti relatou, também, que está sendo estudado o regimento interno para suas 

possíveis adequações convidou os membros do conselho a participarem dos grupos 

e, por fim, comentou a necessidade da criação de um grupo de trabalho destinado à 

arborização  urbana.  Paulo  César  de  Jesus  encerrou  a  reunião  às  16h30min 

(dezesseis horas e trinta minutos) minutos. Lavrando-se a presente ata por mim, 
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Paulo César de Jesus ____________ e assinada por todos os presentes abaixo 

nominados e referenciados.

Larissa Tiago Volpi

Clingler Gagliardi

Flor de Liz Mendes de Seixas

João André do Amaral

Luiz Guilherme Braga

Sandra Maria Corrêa Miller 

Emerson Mioransi

Marcelo de Freitas Lima

Vanessa Helena Guilherme Machado

Jefferson Antonio Lopes

Paulo Cesar de Jesus 

Rodolfo Neugebauer

Gilberto Cartapatti
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